



18岁成人礼:心怀感恩创未来

上海市贸易学校举行“承载梦想,放飞青春”十八岁成人仪式

■记者 刘竹一

“此时此刻,我们不会忘记给予我们生命、哺育我们成长,并教会我们领悟人生真谛的爸爸、妈妈。你们辛苦了!”12月17日,“承载梦想,放飞青春”上海市贸易学校十八岁成人仪式在学生们对父母的感恩中拉开序幕。

“我的心跳就是父母的世界,父母的心跳就是我的世界。”在拆阅了来自父母的信件后,许多学生红了眼眶。一位女生用手中揉成一团的纸巾擦去泪水说:“这是第一次收到老妈写的信,字里行间都是关心和唠叨,但我知道,她是多么爱我。”

成人礼上,不少家长也来到现场。“希望我的儿子能够勇于担当,有责任心!”一位父亲道出了对儿子的期望。“你们总是给我最好的,包容我的任性、不懂事。”说到成长的点点滴滴,台上的学生代表几度哽咽,台下也有同学悄悄抹泪。部分学生还当场为家长送上了神秘礼物,并深情拥抱。

全班同学的手印、写满签名的T恤、一张张笑容灿烂的照片、最佳老师金牌……各班学生也为各自的班主任精心准备了礼物。其中一个班级的学生捧着一人高的玩偶送到班主任手中:“老师,我们知道您家里还有个一岁的女儿,这两年半来,您与我们在一起的时间比陪她还多,作为大哥哥、大姐姐,我们心中很愧疚,所以一起买了个泰迪熊送给她,希望能时刻陪伴她。”

“18岁,你们长大了,要拿身份证了,必须为自己负责。希望你们不要放弃追求与梦想,愿你们以后的路一帆风顺。”班主任们纷纷给予寄语。

在完成成人授冠礼后,学生们庄严宣誓:“我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民。遵守宪法和法律,热爱社会主义祖国,拥护中国共产党的领导。正确行使公民权利,积极履行公民义务,自觉遵守社会公德。”

“昨日的小树苗,今日已茁壮成长,多年的风雨,已变成一道彩虹。在人生的又一个起点,我们重新出发。带着美丽的梦想,还有对18岁的无限向往,向铺在我们脚下的人生之路,说一声:我们18岁了,让我们乘着希望之风在天际翱翔。”学生们在舞台上朗诵了自创的《青春畅想诗》,表达内心的憧憬,对未来道一声“我们准备好了”。

18岁,即将离开学校,学生们充满了不舍也充满了期待。“我希望能顺利念完高复考上理想大学”“我希望能找到一个自己喜欢的实习岗位”、“希望自己变瘦、变美……”大家把自己的愿望写在气球上,然后一起倒数放飞,看着梦想飞上高空。

